
XIV. évfolyam. 25. szám LÉVA, 1894. évi junius hő 24.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken é( Léván házhoz, k'i.J.e :

Egy évre..........................5 irt kr.
Hat hóra.......................... 2 frt.50T.r-
Három hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
Előft«eté«i pénzek pó»ti*utMl v «nyny il küblli* t>>k.

Egyen Nziiinok 12 krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK

N.gyna J»petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetnndő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő- 
fizt tőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d j 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELÖDESI ES TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (ZöMkrrt-uiez.i 3:. iú,
Kéziratok vissza inni altinak.

FELELŐS SZERKESZTŐ. HÓI.LÓ SÁNDOR
Meg jelen: hetenként egyszer.

v vasárnap reggel. í—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 

(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
1

Közgyűlési meghívó.
Léva város szervezkedési szabályzatá­

nak 4-ik szakasza alapján, Léva r. t. város 
képviselő testületé f. évi junius hó 28-án 
délután 4 órakor évnegyedes rendes köz­
gyűlés* tart, mellben való részvételre a 
képviselő testület tagjait tisztelettel meg­
hívom.

A tanácskozmány tárgyai:
1. Kossuth Fer< néz levelének bemuta 

tása, — elhalt édes atjja halála alkalmából 
hozzá intézett részvét tá'iratra vonatko­
zólag.

2. C’sekey Flóris bizotts. tag lemondásá­
nak bemutatása, elfogadás esetében a kö­
vetkező legtöbb adót fizető póttag kijelölése

3. Léva városán átvonuló állami út­
szakasznak inegfe'elő vámdij, illetve vasúti 
szállítási pótdij engedélyezése mellett a vá­
ros által koczkaköbuikolattal való ellátásá­
nak felvállalása, valamint ennek kiviteléhez 
szükséges és a nyerendő vámdij, illetve va­
súti szállítási pótdij jövedelmének lekötése 
melle't s annak terhére felveendő 54000 fit 
törlesztési kölcsön megszavazása iránt ho­
zandó hatái ozat.

4. A város inga'lan birtokának 12 évre 
történt ki haszonbérlésérö- felvett verseny­
tárgyalási jegyzőkönyvnek é.< annak alap­
ján kiálitoit haszonbért szerződésnek be­
mutatása és a jóváhagyás kikérése.

5. Steiner Henrik és nejétől megvett 
pincze és telekről szóin adásvovési szerző 
dés bemutatása.

6 A községi képviselő választók név­
jegyzékének — 1886. évi XXII. t. ez. 39. 
§. érteimében leendő összeállitására, egy 
választmánynak kiküldetése.

7. Özvegy Més áros Józsefné lévai la­
kosnak kérvénye a báihi utczán levő saját 
pinQZe helyisége körül elterít ö köziér egy 
részének megvétele iránt.

8. Juhász László városi pénztárnok 
által 1000 fit és

9. Komzfik Lajos pénztári ellenőr ál­
tal 500 frt takarékpénztári betéti könyvek­
ben beszolgáltatott tiszti biztositék beje­
lentése.

10. Egyéb időközben beérkező s köz­
gyűlés által intézendő ügyek.

Kelt Léván 1894. évi junius hó 18.
X-£áxiá.asy István, 

polgármester.

II.
8 2./1894. sz.

Közhirré tétetik, miszerint a folyó 1894. 
évre szóló Ill-ik osztályú kereseti, illetve 
üzlet jövedelmi adókivetési lajstrom a lévai 
m. kir. pénzügy igazgatóságtól 8 napi köz­
szemlére tétel végett leérkezvén, az a vá­
rosi adóhivatalban van folyó hó junius 23-tól 
kezdve 30áig bezárólag közszemlére kitéve.

Erről az adózó közönség azon figyel 
mezletéssel értesiltetik, hogy a lajstrom a 
jelzett napokon a városi adóhivatalban hi- 
vata'os órák alatt megtekinthető s a netán 
sérelmes kivetés elleni felebbezések ezen 
hivatalban 15 napok alatt benyújthatók.

Miután pedig az 1894. évi összes egye­
nes adók Kivetése már befejezést nyert, 
most az adó art ozások nak az adókönyvecs­
kék he való előírása van csak hátra.

Minélfogva az lb83. évi XLIV. t. ez. 
36. §-ának d) pou'j 1 rendelkezése értelmé­
ben az adózók azon figyelmeztetéssel hivat­
nak fel, miszerint adókönyveeskéiket folyó 
évi július havában az adótartozásnak elő 
Írása végett a városi adóhivat. Inál annál 
bizonyosabban mutassák be, mert megéghe­
tik, hogy annak elmu'asztása miatt egyik 
vagy másik adózó ugyanazon hiva kozott 
törvény értelmében 1—5 frtig terjedhető 
pénzbírságban is marasztaltál hátik.

Léván, 1894. junius 22.
Juhasz László, Komzsik Lajos,

pénztárnok. ellenőr.

Tanév vége.
Bezárulnak a tanintézetek termei ; 

tanárok és tanítványok mennek szerte­
szét a szünidő örömeit élvezni. 10 havi 
munka után jól esik a pihenés tanár­
nak úgy, mint tanítványnak.

A magyarságnak majdnem határ­
szélén levő magyar városban, ahol 
annyi tanintézet s oly sok tanuló van, 
talán nem lesz haszon nélkül való pár 
szót, szólani e tárgyról. A szünidő első 
feladata a pihenés, de valamint hibát 
követ el az a szülő, aki a szünidőben 
sem enged gyermekének pihenést s 
akkor is úgy „befogva“ tartja, mint 
az iskolai év alatt.: époly hibát követ­
nek el azon szülők is, akik a pihenést 

gyermekeik édes semmit nem tevésé­
ben keresik.

A szünidő pihenésre való, de ez 
nem azt jelenti, hogy a tanuló felé se 
szagoljon a betűnek a tanév végétől 
az uj tanév kezdetéig. Módi t, kell ta­
lálni, hogy mérsékelten, minden meg- 
terheltetés nélkül szellemi munkával 
foglalkozzék a tanuló, hogy el ne fe­
lejtse, amit tanult, hogy el ne szokjék 
a tanulástól, hogy a szünidő után ne 
legyen reá nézve valóságos favágás a 
tanulás újra kezdése.

Sok tanuló szülei házától távol van 
a tanév alatt. Ilyenekre nézve a szün­
idő kedvező és egyetlen alkalom rövid 
két hó alatt végrehajtani a szülői sze­
retet által vezérlett családi nevelésnek 
azon munkáját, melynek a tanuló a 
tanév alatt kisebb-nagy bb mértékben 
híjával van s amely nélkül egész em­
ber alig lehet.

Kétségen felül áll, hogy a szünidő 
legfőbb feladata, hogy a szellemi munka 
által igénybe vett fejlődő agy pihe­
nésre találjon, szórakozást leljen s az 
iskola szűk padjai közé szorított fej­
lődő test szabad mozgás által gyara­
podjék.

De ezen kettős czélt nem minden 
módon lehet elérni. Es épen ezért nem 
helyes, sőt veszélyes a tanulót teljesen 
szabadjára hagyni s reá bízni, hogy 
szórakozása módját minden felügyelet 
nélkül maga válassza meg.

Nem romboló hatásu-e a tanulóra 
nézve, ha például övéi elnézik, hogy 
a szünidőt kártyázással s általában 
szerencsejáték üzésével töltse el ? Ez 
szenvedélylyé, t agy legalább is meg­
rögzött szokássá válhat, amelyet nem 
korlátol a szünidő, amely felüti fejét a 
tanév alatt is és elvonja a tanuló fi­
gyelmét a komoly munkától.

Az sem helyes, midőn a szülők 
megengedik, hogy a tanulók olyan 
környezetbe jussanak a szünidő alatt, 

ahol valósággal elparlagiasodnak. Ilyen 
esetet pedig fájdalom sokat lehet ta­
pasztalni a földmivelő városokban, hol 
a tanulók minden felügyelet nélkül 
hetekig vannak külső cselédek és nap­
számosok társaságában, ott sokszor te­
mérdek rosszat és durvaságot tanulva.

Ohajtandónak tartanók. hogy az 
összes tanintézetekben a tornatanitás 
alkalmából szolid, okos társasjátékokra 
tanítanák a tanulókat, akik az ilyen 
testedző játékokkal a szabadban szün­
idő alatt minden fölszerelés nélkül, 
vagy legalább egyszerű, olcsó kellé- 
küekkel mulathassanak.

Tudjuk, hogy régebben a tanulók 
körében sárkányzó, lapdázó stb, társa­
ságok alakultak, ma ilyeneket csak 
ritkán találunk. Pedig ilyen testedző 
játékokat komolyabb férfiak is űztek 
egyszerű séta vagy kvaterkázás helyett.

Buzditani kell a tanulókat, hogy 
álljanak társaságokba ilyen testedző 
játékokkal való szórakozásra. Ne res- 
teljenek jó példával előmenni meglett 
férfiak is.

A lapokban is több ízben olvastuk, 
hogy Stefánia özvegy trónörökösné 
Balaton-Füreden mily kedvvel játszotta 
a lawu-tennist, sőt ügyességével az ot­
tani egyesület első diját nyerte el. A 
legmagasabb körökben lawn-tennis, 
croquet stb. testedző játékokkal erősitik 
magukat s ilyenekben keresik a szó­
rakozást.

Szinte agyoncsépelt a közmondás : 
egészséges lélek csak egészséges test­
ben lakhatik. ámde sajnos, még min­
dig kevéssé vonjuk le ezen igazságból 
a következtetést.

Az iskolai testedzésnél a fősulyt 
nem mesterséges és költséges műszerek 
használatára kell fektetni, hanem in­
kább e mellett olyan játékok tanítá­
sára, amelyekkel minden nagyobb s 
költségesebb előkészület nélkül mulat­
hasson az ifjúság az iskola falain kívül

T Á R C Z ZL

Zóráb és a varjú.
Irta : Vaday József.

Zóráb hányát feküdt a sik mezőn.
Körülötte a fűszálakon apró bogarak 

mászkáltak. Némelyik magasra felmászott 
az egyenesen álló szálakon s mikor a he­
gyére ért, lehanyatlott, lehajlott a fűszál s 
a bogárka leesett a föld porába.

Epén, mint a magas polezra jutott em 
berek szoktak.

Zóráb elmélkedett.
Gondolatai messze vidékre szálldogál­

tak czél és terv nélkül, körülötte mozdu­
latlan pálmafák meredeztek ég felé s ö tur­
bánját feje alá véve a csillagok helyét igye­
kezett megállapítani a napsugáros égből 
tozaton.

Es jött egy varjú magasan a légben. 
Nagyot kanyarodva megpillantá Zórábot. 
Két, három, mindig kisebbedé körvonalat 
irt le s aztán odaszállott Zóráb mellére.

Elvégre is Zóráb kénytelen vala észre­
venni a különös madarat és odaltagyván a 
csillagokat, megkisérlette fogalmat alkotni 
magának erről a feltűnő eljárásról.

Es Zóráb eképen elmélkedett:
— Úgy jösz reám, mintha Allah kül­

dött volna, hogy egy hulla eltakarításában 
a férgeknél segítséget nyújts. Ez azonban 
nem igy van. Allah terólad nem tud sem­
mit, haszontalan madár! Szemeid és szag­
lásod ezúttal megcsaltak, mert bár mozdu­
latlan fekszem, de bennem élet van s gyom­

rom korog ama félig érett fügebokor ter­
mése után, melyet amott látsz a pálmák 
szélében.

A varjú pedig eképen elmélkedett :
— Ez a mohamedán ember feltűnőéit 

hasonlít ahhoz, amelyet Nedsed határában 
ugyanezen állapotban találtam. Egy görbe 
pálmafára kötötte fői magát. Valami század- 
magammal megleptük a fát, úgy, hogy az 
ága hirtelen letört. Az ember lezuhant. Vé­
gig terült a földön s épenugy nézett ki. 
Igaz, hogy a mohamedán silány teremtése 
a nagy Bráhmának s az is igaz, hogy én 
ezelőtt félévvel emberséges hindu bramin 
voltam, de utóvégre az is igaz, hogy az 
akasztott muzulmán másodnapos korában a 
legjobb izü s kár volna, ha itt ttem effélé­
vel volna dolgom Szaga nincs, ergo vagy 
akasztott, vagy akasztanivaló.

Zóráb rövidet pislantott s hosszút nyelt 
a füge elmélet befejeztével s meglehetősen 
buta képet vágott a varjura.

Aztán jobb kezét lassan fölemelve, meg­
ragadta a madár csőrét s teljes erővel 
megrázta.

A madár ijedten elrebbent s Zóráb le- 
horgasztott fővel bandukolt haza.

Otthon egymás haját tépte a három 
felesége s mikor hazaért, mindnyájan neki­
estek.

— Holló vájja ki a kancsal szemedet, 
nem tudsz, egyebet, mint a Scherif pálma 
erdőjében feküdni. Bár nejönnél már egyszer 
haza, hanem kötnéd fel magadat egy pálma- 
szilvafára. Más becsületes muzulmánt piláfra 
várhatnak a feleségei, neked jó volna a 

cserebogár is. Allah rövidítse meg az 
árnyékodat!

A három éhes asszonyt a közös férjen 
tölthető bosszú érzete egyesítette.

Zóráb csendesen vonult el a lakás 
egyik zugába s a dolog vége az lett, hogy 
a három asszony csakugyan piláfot vacso­
ráit, Zóráb pedig kapott egy marék főtt 
rizst egy kis fagygyuval.

Idő telt, idő múlt. Zóráb feleségei pe­
dig bejártak szolgálatot tenni a bey tiszt­
jeinek.

Zóráb pedig nem dolgozott. Sem nem 
vetett, sem nem aratott. Azaz aratni aratott 
szidást és ütleget, de azért sent Zóráb nem 
csapta el a három feleségét, sem azok Zó­
rábot.

Zóráb kiment fürödni a Nílusra.
A folyó partjain levő tutajokon hatal­

mas pergetökkel állott néhány muzulmán, 
hogy a krokodilokat elijeszsze a város alól.

Ezek a pergetök pedig igen jók arra, 
hogy a krokodil megtudhassa, hol leltet egy 
kis pergető muzulmán pecsenyére szert 
tenni.

A tutaj sarkán a kormányrúd mellett 
magas karó van s azon egy keresztfán ül 
az őr.

A krokodil jó) tudja, hogy mit kell 
tenni. Lassan a tutaj alá búvik s vigyázva 
emelni kezdi az alkotmány sarkát. Aztán 
hirtelen, két első lábával megfogja a geren­
dákat, nagyot lendit rajta, a muzulmán 
bukfenczezve fordul a vízbe s a pecsenye 
kész. A krokodil könyezve költi el.

Mint ahogy hatalmas emberek szokták 
a vetélytársaikat.

Zóráb a kordonokon belül füröcskélt.
A Nilus lomba hullámaira még lomhább 

poziturában hányát feküdve himbálta magát 
a hullámokon és elmélkedett, mint élte na­
gyobb részén keresztül a legtöbb muzulmán.

Ezt a nyugati népek ezelőtt lustaság­
nak nevezték, ma azonban, midőn nem tud­
hatja az ember, hogy kinek az agyából 
pattan ki valami nagy dolog, a csöndes 
helyzeteket elmélkedő állapotnak nevezik.

Iiyen állapotban van sok magas állású 
hivatalt viselő felebarátunk teljes életén át.

Zóráb elmélkedett.
8 nagyot keringve az ős Memfis felöl, 

mellére szállt egy varjú. A viz vitte Zórá­
bot, Zóráb vitte a varjut.

S ekkor valami váratlan történt.
Zóráb és a varjú egymásra ismertek, 

azonban hallgatag maradt tnindenik.
Zóráb eképen elmélkedett.
— Sehonnai madár! Allah vezessen 

téged a helybeli Pereczbe. Ott elég dög 
van a számodra, ha hivatásodhoz képest 
megelégszel kutya és macska pecsenyével s 
nem vágyói igazhitű muzulmánra. Már egy­
szer láttalak, de akkor is csalódva távoztál 
el tőlem.

S megkapva a varjú lábát, magával 
rántotta a viz ala.

Zóráb a sikerült tréfán nevetve bukott 
fel a viz színére, s nagy élvezettel nézte, 
hogy a madár tüszkölve és iueskosan, nehéz­
kes csorbbrnások közt mcuekül a partok felé.

Azonban Zóráb is lehangolt kedélylyol



is, tanév alatt úgy, miként a szün­
időben.

A szünidő akkor éri el valódi czél- 
ját, ha az itt röviden érintettek meg­
valósulnak. És az ilyen módon eltöl­
tött szünidő teszi lehetségessé, hogy a 
midőn elkövetkezik az uj tanév, kipi­
hent agyú, erőteljes, egészséges ifjúság 
üljön az iskola padjaiba. Az ilyen ifjú­
ság haladhat elő csak a tudományok­
ban. Csak az ilyen ifjúság lesz életre­
való, midőn kilép az iskola falai közül.

Magyarországnak pedig életrevaló, 
edzett testű, tanult polgárokra van 
szüksége, csak ilyenek küzdhetik meg 
a nagy harczot, melyek feladataink 
megoldásához vezetnek.

Azért legyenek rajta az oktatok, a 
szülők, hogy a tanulók szünidejüket, 
szellemi munkájokat el nem hanyagolva, 
okos, testedző szórakozással töltsék.

A Körmöczbányai Casino
(1844—1894.) Ölven évi fennállásának rövid 

történeti vázlata.
Összeállította: Pszotka Ferencz. 

(Folytatás.)
Megejtetvén erre az első tisztválasztás 

a választottság a következő urakból alakult .
Az alapszabályok XII. § a értelmében 

első elnök volt : Salix Alajos vár. főbíró ; 
másod elnök ; Bakhmann Mihály nyug, 
bányatanácsos, igazgató Campione Sándor, 
aligazgató Ludwigh Ignácz, pénztáros Ploy 
Károly, titoknok Missura Jenő, ügyész 
Schindler József, gondviselő Burian L. A.

A választottsági tagok: Freyenfeld, 
dr. Friczek, Krausz János, Havas András, 
Justh, Kuzma János, Mátyás József, Wol 
finau urak.

A megválasztott bizottmány „assesorok“ 
vagy „casinói magistrat" név alatt csak­
hamar megkezdte működését, midőn 599 frt 
30 kr. C. M.-ben megállapítván az első alap 
kiadásokat először is Kuztná-val, mint házi 
úrral, a használandó helyiségek ügyében 
házbéri szerződést kötött.

A 16-ik számú piaczi ház első emeleti 
utczai — első évben csak kettő, — de már 
a második évben három szobája évi 60 írt, 
illetve 70 írtért béreltetett ki. A szobákat 
Michaeltől Georgiusig 12 írtért később 18 
írtért a házi ur volt köteles saját szolgálata 
által fütetni.

Ezen ár megértéséhez megkell jegyezni, 
hogy amaz időben Körmöczön a keményfa 
öle ára 1 frt 34 kr. 0. M. szállítása 36 kr. 
s felvágatása 30 kr. volt

Casino első szolgájának felfogad látott 
bizonyos Nikolini „Autou“ havi 8 frtnyi 
bérrel; újság behordozónak -- az ujságo1- 

megjelenésök után 3—4-ed napra érkeztek 
Körmöczre — bizonyos Zsdánszky cvi 2 
írttal, mely díj 1852-ben 4 írtra emeltetett.

Szakácsnő gyanánt szerepelt bizonyos 
Wagner Anna, kinek kötelessége volt na­
ponkint villás reggeliről, jó schnapsokról, 
egyáltalán szeszes italokról es esténkint vá­
logatott teritékü vacsoráról gondoskodni.

Ebből látjuk, hogy kaszinónk megalapí­
tása idejében mikép kávéházi úgy vendég­
lői jelleggel is birt, melynek tulajdonképeni 
tulajdonosa és haszonvevöje egyszersmind 
maga a házi ur Burian volt, Kuzma háztu­
lajdonos veje.

A beiratási nem külömben a befizetett 
első két havi tagdijak összegéből a helyi­
ségek csinosan rendeztettek be. Moesz Vil­
mos úrtól 200 írton átvett biliárd ujjonan 
helyreállittatott, (s miután 48 esztendeig 
szolgált 1892-ben 17 írton adatott el) , fali­
képek — ezeknek a legrégibb egyike a 
most is meglevő az Asperni csatát ábrázoló 
kép — ; a tükrök, mappák, órák és egyébb 
fali díszítmények szereztettek be. Ugyan­
csak meghozatott „Wiegand" 15 kötetnyi 
Couversations-Lexicona, „Fogarassy“magyar­
német és német-magyar nagy szótára, elő­
fizettettek a folyóiratok. Ezek voltak ;

Hírnök évi ára 28 frt 48 kr, B. P. 
Híradó 26 frt, Ofenpes er Zeitung 16 frt, 
Spiegel 21 frt, Ungír 26 frt, Augsburger 
Allgemeine 36 frt 16 kr. C. M. Beszerez 
tettek a szükséges játéksz, rek, kártyák és 
megállapittattak a játékdij k: Wisth játé 
kért fizetett négy személy 40 kr. Wiener 
Wáhrung. Tarok já'ékéit fizetett négy sze­
mély 32 kr. Wiener Wahrung. Német prae- 
ferancz játékért fizetett három személy 24 
kr. Wiener Watnung. T irtl, piqué járókért 
fizetett két személy 20 kr. Wiener Wahrung. 
Schach, dominó, damenb élt és langer puff 
nappal ingyen vala, este szeméiyenkint 10 
kr, biliárd partiéként alagér, kégli, nagy 
partié nappal 2*/2 este 5 kr. W. W.

Az elhasznált kártyák évente Bécsbe a 
gyárba szállíttattak. A kártyaárak ez időből 
a következők: Wisth 3 frt 45 kr, Tarok 
tuczatja 6 frt, Nem t praeferancz tuczatja 
2 frt 45 kr. C. M. Szállittatásuk ügyében a 
helybeli kereskedők évente offerteket szok­
tak volt beterjeszteni.

Az elolvasott lapokat font számra a 
kereskedők vették meg.

Az igy megalakult és berendezett ka­
szinónk megkezdte tehát működését, mely 
ha az elhasznált játékkártya számából nem 
különben a biJárd és kártyabevételekből 
következtetni lehet, az első két esztendő­
ben igen élénk volt. Nem úgy a következő 
mozgalmas három évben.

(Folyt, köv.)

Budapest, 1894. junius 22.
— A polgári házasság elfogadása. — Az uteza han­

gulata. — Komócsi József halála.

A két mádi zsidó meséje valónak bi­
zonyult. A sok hercze-hurcza nélkül is eler- 
hettük volna azt az eredményt, a mit mos . 
A polgári házasságot, mint múltkor cm 1 
tettem, még e héten tárgyalás alá vette a 
főrendiház és a csütörtöki ülésen négy sza­
vazattöbbséggel el is fogadta. A rnege őzo 
napokon több Ízben egyeztetések történtek 
a javaslat ellenzői és támogatói között, 
azonban, mint tudjuk, nem sikerült egyszer 
sem a kompromisszum. Sőt mindkét fel 
makacsul ragaszkodott eddigi álláspontjához 
és elvi engedményeket tenni hajlandó egyik 
sem volt. A lapok lemondással újságolták, 
hogy az uj szavazás ép oly eredménynyel 
fog végződni, mint a másik ; bár nem, lesz 
oly nagy a többség, mint múltkor. Ennek 
következtében szó volt arról is, hogy a 
képviselőház a javaslatot harmadszor is 
vissza fogja küldeni a főrendiházhoz, a mely 
azonban ennek elejét venni óhajtván hatá- 
rozatilag akarta kimondani, hogy az őszig 
érdemleges ülést nem tart.

Mi, pusztán a csendes szemlélő állás­
pontjára helyezkedve, előző nap, de még a 
szavazás napján is kételkedve fogadtuk a 
kombinálásokat. A szavazást megelőző na­
pon majdnem teljes számmal megérkeztek 
a főpapok. A fekete reverenda nagy tömege 
leverő hatást tett a polgári házasság híve­
ire, de mégis egy kettő abban merénykedett, 
hogy a múltkori ellenzéki főrendek közül 
többen nem mutatkoztak, a kik talán nem 
is fognak megjelenni.

A szavazás eredménye azonban mind­
két részről meglepetés számba ment. A 
teremben összegyűlt főrendek között csak 
nagyon gyakorlott szem vehette észre, hogy 
ki hiányzik. Az izgatottság nem kisebb 
volt, mint az előtt. Alig várták a szónok­
latok végét s mindenkinek ajkán csak az 
az egy szó lebegett, hogy szavazzunk

A szavazás megtörtént; 128 főrendiházi 
tag 124 ellenében a polgári házasságról 
szóló törvényjavaslatot a részletes tárgya 
lás alapjául elfogadta. A barsmegyei íőren 
dek egynek kivételével a törvényjavaslat 
ellen szavaztak. A javaslat elfogadását a 
főrendek a karzattal együtt éljenzáporral 
üdvözölték. A szavazás után Vaszary her- 
czegprimás kijelentette, hogy belemegy ugyan 
a részletes tárgyalásba, mert a többség 
akarata előtt meghajol, mindezt azonban 
azért teszi, hogy a rosszat, ha lehet, ke- 
vésbbé rosszra változtassa át.

Mig odabenn a főrendek szavazásra 
készültek. Ezalatt a inuzeum előtt nagy tö­
megekbe verődött össze a fővárosi polgár­
ság, az annyiszor emlegetett utcza népe, 
mintegy konstatáltatni óhajtván a polgárság 
nézetét. Oda vegyülvén a tömegbe, egyebet 
sem lehetett hallani, mint azt, hogy ha 
megint elvetik a javaslatot, olyan tüntetést 
csinálnak, a milyet múltkor. A rendőrség 
azonban a tüntetési szándéknak előre ne­
szét vevén, a muzeumkertet a nagyközön­
ség elöl elzárta s oda csak is a jegygyel 
bírókat bocsátotta be. A kiszorított közön­
ség most már a jövő főrendiházi tagokat 
éljenezte illetőleg abczugolta, s nagy neve­

tés közben konstatálták egyik-másikról, 
hogy milyen hive gyakorlatilag a polgári 
házasságnak, csakhogy az elméletben veszé­
lyeztetve látja általa a kékvért.

Délután félbárom órakor valaki elkiál­
totta : Meg van a polgári házasság! E kiál­
tás óriási éljenzést provokált, mely a fő­
város legtávolabb eső részeiben is viszhang- 
zott. S mikor a hir valónak bizonyult, leir- 
hatlan lelkesedés keletkezett. Mind sietett 
hazafelé, hogy a győzelem hírét ismerősei­
nek megvigyék. A táviróhivatalt is meglep­
ték s egész késő éjfélig tudatták minden­
felé, hogy a liberalizmus győzött.

Az általános lelkesültséget azonban egy 
gyászos esemény előzte meg és ez Komócsy 
Józsefnek, a szerelem könyve Írójának ha­
lála. Az ősz költő egy rozsdás ollóval se­
bezte meg lábát s ez okozta halálát, mely 
az Írói világot érzékeny veszteséggel súj­
totta. A Petőfi társaság alelnökét s buzgó 
tisztviselőjét veszté benne. A főváros is ki­
fejezést óhajtván adni, disz sírhelyet aján­
lott fel az elhunyt számára.

Egyébiránt fogy a théma. Közelednék 
immár a nyári szezon, ha nem mondhatnék, 
hogy »bideg a szél Mátra felől.“ Vége van 
a tanévnek, színi évadnak. Lassan kihúzó­
dik, a ki teheti, falura s mi újságírók egye­
dül szürcsölhetjük a fekete kávét a Fiúméban.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
Lapunk mai számával befejeztük 

XIV. évfolyamunk első félévét Elő 
fizetőst nyitunk a „Bars“ Il-ik fél­
évére. Tisztelettel kérjük előfizetőin 
két, hogy előfizetéseik megújítása 
iránt e hét folytán intézkedni szíves­
kedjenek, nehogy a lap szétküldésé­
ben akadályok merüljenek fel

Helyben az előfizetések eszközlé 
sével a lap kihordóját bíztuk meg; 
vidéki előfizetőink részére pedig posta­
utalványt mellékeltünk.

— A király Balassa-Gyarmaton. 
Jeleztük már, hogy az idei őszi hadgyakor­
latok szintere az Ipoly völgye lesz s azon 
mintegy 64000 katona fog résztvenni. A 
hadgyakorlatot őfelsége a király is végig 
fogja nézni s főhadiszállása Balassa-Gyar­
maton lesz, hol mintegy hat napig fog tar­
tózkodni. A király fogadására, mint értesü­
lünk, nagyban folynak az előkészületek s a 
föudvarmesteri hivatal által kiküldött szál­
lásmester Vuko Mihály a vármegye házát 
szemelte ki a király lakásául, melyet ez 
alkalommal egész ünnepi uj köntösbe öltöz­
tetnek. A király nagy kísérettel érkezik, 
úgy hogy a megyeházán mintegy 150 em­
ber lesz elszállásolva, a miért is majdnem 
minden termet, még a törvényszék és já­
rásbíróság helyiségeit is igénybe kell venni. 
Az udvari konyha és ezukrászda részére 
uj helyiséget épitnek. Az udvari ebédek a 
vármegyeház díszes nagy termében lesznek 
feltálalva. Albrecht, József és Frigyes kir. 
herczegek részére a honvédlaktanyában 
készítenek alkalmas lakást. A nagyszámú

bandukolt haza a három felesége közé, el 
mondogatva magábau, hogy :

— A varjú.............. a varjú...............
Állatinak furcsa madara a varjú.

Az „otthon" üdvözlő hangja vala pe­
dig most is ugyanaz a mi máskor és már 
oly unalmasan sokszor.

Zóráb egy görbe pálmaszilvafán füg­
gött ...............

Körűié mély csend honolt a termé­
szetben, a fűszálakon apró bogarak mász­
káltak s Zóráb mellett hosszú lábainál fogva 
egy csüngött.

A póknak lábaira, Zórábnak nyakára 
volt kötve a kötél.

Különben mindenik magától cselekedte, 
mint a hogy jól tenné sok „érdemes11 fele­
barátunk.

Hanem hát Allah végzése teljesedik 
mindenkin.

Zóráb nyugodtan, mivel sem törődve 
himbálta lábait a Nílus felöl áramló reggeli 
levegőben s a varjú Zoráb mellére szállt.

Farkára támaszkodva s körmeivel az 
igazhivö muzulmán ruhájába kapaszkodva 
némi konfidens kedvteléssel nézett Zóráb 
szemei közé.

A helyzet valóban a varjúnak látszott 
igazat adni s Zóráb mereven, öutudatlanul, 
most már nem is elmélkedve, bámulta a 
madarat.

8 ekkor a varjú igy elmélkedék ;
— Ismeretségünk nem uj, Allah kimu­

tatott téged az én számomra, mint sok más 
embertársadat. — Nyugodj belé igazhitű 
felebarátom! Vannak, akik tetteikért ér­
demlik meg az akasztófát; mások azért, 

hogy semmit sem tettek. Neked három fe­
leséged volt.

Azok tartottak téoed piláffal. Nem híz­
tál meg, mert ütöttek is. Ebben látod, ne­
kem is károm van. Most nem fogod meg 
az én orromat. Sem a vízbe nem rántasz, 
csöndes ember vagy már te. Várj csak ! 
Hívok köréd zajosabb kompániát.

— Kár ! Kár I Kár 1..............................

Zsitva partján járunk-kelünk..
Zsitva partján járunk-kelünk czéltalan.
Zsitva víznek de sietős útja van !
Ránk se figyel, rohan, vágtat sebesen, 
Azt se kérdi: uiit keresünk ide lenn ?

Bezzeg, ha a Szamos volna, megállna, 
Kipirulna örömében orczája
Megszólitna, üdvözölne szívesen:
Csakhogy ide hoz az én jő Istenem

Most is mereng habmorajon lelketek ? 
Hallgatjátok a pacsirta*éneket ?
Bokrétába kötöztök-e virágot?
Aranyosnak látjátok a világot ?

Távoztok már. Oh el ne feledjetek !
A szellőtől üzenetet küldjétek,
Hogy halljak hirt messze földről rólatok. 
Hisz a Szamos, a jó Szamos én vagyok !

Hogy mindig csak az lenne az üzenet:
A mi szivünk egyre boldog és szeret ? ! 
S e nagy levélre nincsen nekem szükségem, 
Evvel a pár szócskával e'n megérem.

Ver3ényi György.

Magánlak megsértése.
A minap, hogy Bécsbe utaztam, a kel 

lcmetlen utitársak kategóriájának egy dísz­
példányával találkoztam. Fiatal ember volt, 
de tele azokkal a neveletlenségekkel, me­
lyek csak az évek hosszú lánczolatán szok­
tak hozzátapadni azokhoz, kiknek jelszava 

a tolakodóé a világ. Még vagy hárman ül­
tünk a kupéban, a hol ez az ember leült. 
Alig hogy a vonat megindult, már hozzá 
látott a kínzó munkához, úgy helyezvén el 
holmiját, hogy se mellette, se fölötte, se 
alatta, se mögötte helyet nem találtunk 
podgyászunknak, melyet kénytelenek vol 
tünk ölünkben tartani, hogy megmentsük a 
végromlástól.

A városligeti állatkert mögött halad­
hattunk, mikor az utitárs nyelve megoldó­
dott és mikor Rákos-Palotán megérkeztünk, 
már azt is tudjuk, hogy háztüznézőbe megy 
Pozsonyba, mely értesítés valóságos pánikot 
idézett elő az utitársak között.

Egy gyöngébb idegzetű ur, a ki vala­
mely ezukorgyár részére Prágába utazott 
majdnem rosszul lett e hírre és kijelentette, 
hogy ő inkább lemond az üzletről, semhogy 
az utat Pozsonyig ezzel ez „úrral" foly­
tassa. Egy másik üt forintot ígért a kalauz­
nak, ha más kupéba szállítja, én meg csön­
des megadással tűrtem az utitárs kannibaliz­
musát, kiváncsi voltam, meddig terjed tü­
relmem fonala.

Azonban, mikor Vácz körül robogtunk, 
már végkép elszakadt. Nem állhattam to­
vább. Az utitárs már nem beszélt többet, 
hanem aludt és olyan hortyogást vitt vég­
hez, hogy bátran beillett volna macskaze­
nének, a milyent egy népizerütlen minisz­
ternek szoktak adni.

Ejli mit, én félre teszek mindent, hogy 
megszabaduljak ettől a szörnyetegtől, gon­
dolám, végre is eleget kinoztattam maga­
mat. Többet már nem lehet áldozni a fele­
baráti szeretet oltárán.

Elmondám tervemet egyik utitársám- 
nak, a ki örömében majdnem a nyakamba 
borult.

— Zseniális ötlet, suttogá, csak az fáj, 
hogy öntől meg leszünk fosztva az egész 
utón.

— Oh, válaszolóm szerényen, az én 
távollétemért ez úrtól való szabadulásuk 
bőven fogja kárpótolni önöket. A födolog, 
hogy ügyesen csináljuk, mert különben 
észrevenné a turpisságot és akkor még ir 
tózatosabb lenne a társasága.

Az utitárs ebből a beszédből nem hul­
lott semmit és a mikor a legközelebbi stá- 
cziónál a vasúti kocsik hirtelen megállása 
álmából felriasztotta, már este volt és a 
környékre mély homály borult.

Utitársunk ébredése lármás tüsszentés­
sel járt, melynek csillapulása után kérde­
zősködni kezdett, hol és merre járunk, hon­
nan jövünk, melyik volt az utolsó stáczió 
és hogy mi a neve a legközelebbinek. Messze 
van-e ide, voltunk e már ott, lakik-e ott sok 
csizmadia, van zsidó temploma, hány éve, 
hogy felépülhetett, tavaly ilyenkor szántot­
tak e már e tájon stb. stb.

Még nem felelhettem meg kellő rész­
letességgel a kérdésekre, midőn csengetést 
hallunk.

— Hát már Pozsonyban volnánk ? — 
kiálték fejcsóválva és erős nyomaték kai. 
No lám, még is nagy férfiú az a Baross 
Gábor. Kilencz óra 40 perczkor indultunk 
Pestről s ime most már itt vagyunk.

Az utitárs bámész szemeket vetett rám 
és mikor látta, hogy készülök elhagyni a 
kupét, izgatottan felugrott helyéről és lá­
zas sietséggel kezdte összecsomagolni pod- 
gyászát.

— Bizony előbb is figyelmeztethettek 
volna, szólt szemrehányóiag; az embert



katonai attesék ét magasabb rangú katona­
tisztek egyes úri házak vendégei lesznek. 
A király üdvözlésére nagy számmal jelent­
keznek a közeli törvényhatóságok küldöttei, 
s valószínűleg Barsvármegye is küldöttsé- 
gileg üdvözli őfelségét.

— Távlovaglás. A budapesti ni. kir. 
honvédlovasiskola julius közepén távolsági 
lovaglást rendez. Az útnak induló csapat 
Budapestről kiindulva Esztergomon át julius 
hó 24-én érkezik Lévára, a mely az úti­
tervnek szintén egyik pontját képezi. A 
kirándulók csapata egy törzstiszt vezetése 
alatt 22 főtisztből s megfelelő számú altiszt 
és legénységből áll, kik 28 lóval teszik 
meg az utat.

-- Esztergom-Nána vasúti állomás, 
mely a lévai szárnyvonalnak végpontját ké­
pezi, mint halljuk, jövőre uj elnevezést nyer. 
Mert a mióta az esztergom-almástüzitöi va­
sút megnyílt s ott „Esztergom11 név alatt 
vasúti állomás építtetett, a két nevet gyak­
ran felcserélték s ebből a tévedésből te­
mérdek áruelhurczolás s visszkereseti pa­
naszok támadtak s a félreértésnek úgy a 
nagy közönség, mint a vasutak több Ízben 
megadták az árát. Ennek elkerülése végett 
indokolt az uj elnevezés. Az uj név való 
szinüleg „Nana11 lesz az Esztergom jelző 
nélkül.

— Helyreigazítás. Csehi Pogány 
Virgil lévai kir. járásbiró ur, által felkérve 
lapunk előző számában „a tábla elismerése*1 
czimü közleményünket akként igazítjuk az 
igazolt tényállásnak tnegfelelöleg helyre, 
hogy a kir Ítélőtáblái elismerés nem pusz­
tán a kir. járásbiróság személyét, hanem 
természetesen a lévai kir. járásbiróság egész 
személyzetét illette, s hogy az elismerés 
sem fokozva nincs kifejezve az eredeti le­
iratban, sem pedig köszönet kifejezés nem 
foglaltatik benne, mint hogy azoknak, a kik 
csak kötelességüket teljesitik híven s nem 
szívességből cselekszenek, köszönetét kife 
jezui nem is szokásos.

— Hazafias népnevelés. E napok­
ban tartattak meg a garam-szent-kereszti 
rém. kath. tót ajkú népiskolában Rimely Ká­
roly beszterczebányai püspök elnöklete alatt 
az évzáró vizsgálatok. A vizsgálat ered­
ménye nagyon meghatotta a megyés püspö­
köt azért, mert daczára annak, hogy az 
iskolatermek még a legszükségesebb tan­
eszközök hiányában szenvednek s a tankö­
telesek a legrendetlenebbül járnak iskolába, 
sőt a szükséges tanszerekkel sem birnak, — 
olyan kitűnő magyar nyelven feleltek a 
tanulók, hogy értelmi képességük helyesen 
való művelését, de a tanitók ernyedetlen 
szorgalmát rögtön fel ismerhetni lehetett. A 
megyés püspök Rimely Károly a kát. iskola­
ügy iránti meleg szeretetét és pártfogását 
azzal mutatta ki, hogy kiváló jó szegény 
tanulókat szeretető tárházából bőven meg­
jutalmazott. Zárvizsgálat végén a katb. is­
kola barátai támogatásával a tanulók és a 
szülök nagy örömére kitünően sikerült táncz- 
mulatság rendeztetett. A tanitók Buncsek 
Gusztáv és Bielek Antal fáradozásáért és 
kiválóan a magyar nyelv terjesztésében ki­
fejtett buzgolkodásáért a megyés püspökön 
kívül Finka Sándor főszolgabíró és min. 
isk. látogató, Korsák János kerületi tanfe­
lügyelő részéről a vizsgálat folyamán, de 

talán még el is hagyták volna aludni. Oh, 
az valóban nem járja. Ha ráérnék, azonnal 
jelentést tennék Barossnak, hogy milyen a 
személyzete. En pontos előfizető vagyok és 
követelhetem, hogy a vasúti kiszolgálás is 
pontos legyen. Megfizetek érte és mégis 
úgy bánnak az emberrel, mint a...............

Nem fejezhette be epébe mártott kriti­
káját, mert megcsendült a jeizőharang és 
én figyelmeztetem, hogy szálljon ki, külön­
ben nem fogja ma láthatni leendő aráját.

E szavakra úgy kirohant a kupéból, 
mintha kergették volna. Se nem hallott, se 
nem látott, csak futott és mikor túl volt a 
perronon, bérkocsi után nézett, hogy úri 
módon vonuljon be a városba, hol álmainak 
tündérképe székel.

En nyomban követtem, a mi nagy meg­
nyugtatására szolgált, mert már a kupéban 
kijelentettem előtte, hogy én is a régi ko­
ronázási városba utazom.

Az indóház mögött fiákkor helyett lét- 
rás kocsi várt, mely elé két vén gebe volt 
fogva, a kocsis pedig szűrös parasztember 
létére ki sem vette makrapipáját bozontos 
bajusza alul, mikor felszólitám, hogy szólít­
son bennünket a városba.

Együtt indultunk befelé, de miután 
nem tartottam tanácsosnak, hogy tovább 
kisérjem, valamely ürügy alatt ismét leszáll­
tam, átengedve őt a kocsisnak, kinek azt 
az utasítást adta, hogy vigye Kohn Mór ur 
házához, mert ö oda törekedik.

(Folyt, köv.)

ezután is, kitüntető, dicsérő nyilatkozatok­
ban bőven részesültek.

— Bírósági végrehajtók mozgalma. 
A „Bírósági Végrehajtók Közlönye11 orszá­
gos egyesület megalakítására hívja fel a 
birósági végrehajtókat s egyben közli a 
bírósági végrehajtók kívánalmait felölelő 
memorandumot, mely sok igazságot és egész­
séges eszmét foglal magában s igy nagyon 
is kívánatos lenne, hogy az illetékes helyen 
kellő méltatásra találjon. A memorandumot 
következőkben ismertetjük. A birósági végre­
hajtó jelenleg meg nem határozható állást 
foglal el a társadalomban, mert daczára an­
nak, hogy müködésök minden izében állami 
feladat, a birósági végrehajtók szorosan vett 
birósági hivatalnokoknak nem tekinthetők, 
de a kir. közjegyzők s az ügyvédek példá­
jára jogokkal ellátott önkormányzati testü­
letet sem képeznek. Ennek a bizonytalan 
helyzetnek okát a törvényes minősítés ala­
csony voltában találja fel az emlékirat, mi­
ért is a birósági végrehajtói minősítés alap­
feltételéül a középiskolai érettségi bizonyít­
ványt kívánja kimondatni. A végrehajtói 
vizsga újból volna szabályozandó s vizsgáló 
bizottságok a kir. Ítélőtáblák székhelyén 
volnának szervezendők az ügyvédi kar és 
a végrehajtók bevonásával. Kívánja ezen 
kívül az emlékirat a vizsgát megelőző és 
követő végrehajtói gyakorlatot is. A maga­
sabb fokú kvalifikacziónak megfelelöleg a 
végrehajtói ügykör kiterjesztendő lenne, 
különösen megbizandók volnának a kézbe­
sítések eszközlésével. Ezenkívül megbízha­
tók lennének a bírságok, pénzbüntetések és 
hivatalból beszedendő költségek behajtásá­
val, a lakás felmondások, váltó-óvások, in­
gatlan árverések és csődleltározások telje­
sítésével. A kenyérkérdést illetőleg a dolog 
természetének megfelelöleg leghelyesebb 
lenne a végrehajtók közhivatalnoki jellegé­
nek elismerése s ennek folyományakép ál­
lami fizetésben és nyugdíjban való részelte- 
tése. 11a ez azonban legyözhetlen akadá­
lyokba ütköznék, a franczia végrehajtók 
példájára önkormányzati szervezet lenne 
nekik adandó, mely esetben is a végrehajtói 
jövedelem minimuma törvényileg biztosít­
tassák oly kép, hogy azok, kik e jövedelmet 
el nem érnék, államilag segélyeztessenek s 
részökre nyugdíjalap szerveztessék. A gya­
korlati kiképzés kötelezővé tétele maga 
után vonja a helyettesi rendszer behozatalát. 
11a állami hivatalnoki jelleget és fizetést a 
törvényhozás nem adhat, úgy szervezze a 
végrehajtók önkormányzati testületéit, a 
kamarákat, fegyelmi joghatósággal. A fe­
gyelmi eljárásban a vádhatóságot a kir. 
ügyészség, a felebezési fórumot a kir. tábla 
képezhetne. Végül szükségesnek tartja az 
emlékirat a felelősség biztosítása végett a 
végrehajtói óvadék megkivánását. A biró­
sági végrehajtók teljesen indokolt mozgal­
mát melegen ajánljuk az ügy iránt érdek­
lődők figyelmébe. •

— Mikor nincsen az újságban 
sajtóhiba? Erre a kérdésre egy német 
uj-ág a következő választ adja: 1. Ha a 
szerző, vagy a beküldő a helyes dolgot irta 
meg. 2. Ha a helyeset világosan irta meg. 
3. Ha a szedő a szekrény összes fiókjaiba 
a megfelelő hetüket dobta. 4. ha a szedő 
onnan a megfelelő hetüket veszi ki. 5. Ha 
a belüket megfelelő helyükre rakja. 6. Ha 
a korrektor a korrektúrát lelkiismeretesen 
olvassa. 7. Ha a szedő az első korrektúrát 
helyesen kijavítja. 8. Ha a korrektor a 
második korrektúrát lelkiismeretesen el­
olvassa. 9. ha a szedő a második korrek­
túrát helyesen kijavitja. 10. ha a revíziót 
helyesen olvassák. 11. ha az illetőnek a 
kellő időt engedik. 12. ha még egy tuczat 
egyéb körülmény szerencsésen bonyolódik 
le. Miután például egy nagy nyolezadrét iv 
50—55.000 betűt foglal magában, ennélfogva 
ama kedvező körülményeknek csupán egy 
ilyen ivén 50 — 50.000-szer kell ismétlődniük, 
ha azt akarják, hogy a közönség egyetlen 
sajtóhibamentes ivet kapjon a kezébe. Min­
denki el fogja ismerni, hogy ez nem könnyű 
dolog és az újságolvasók bizonyára keve­
sebbet gáncsolnának, ha fogalmuk lenne 
arról a munkáról, melyet egyetlen újság­
szám elkészítése igényel.

— Az uj sommás eljárásról szóló 
1893. XVIII. és a fizetési meghagyásokról 
szóló 1893. XIX. törvényezikkek, úgy ezen 
törvények végrehajtása tárgyában kibocsá­
tott ügyviteli szabályok az igazságügymi­
niszternek a napokban kelt rendeleté sze­
rint 1894. évi november hó 1-én lépnek 
életbe, vagyis azon naptól kezdve a perek­
ben már az uj törvény szabványai az 
irányadók.

— Az utolsó egyforintosok. A 
valutaszabáiyozás utolsó fázisa a napokban 
következik be, a nagy közönség köréből 
lasankint el fognak tűnni az egyforintos ál­
lamjegyek. Két hónap óta nem készítettek 
uj forintosokat, a készletet is forgalomba 
bocsátották már és az állami központi pénz­
táraknál ezentúl még csak ezüstforintosok- 
kal, vagy koronákkal fizetnek. Julius else­
jén az államhivatalokuál papirforintosok he­
lyett már ezüstpénzt kapnak, a bankoknak, 
vasutaknak és nagy ezégeknek is követniük 
kell a példát és igy mihamar eltűnnek majd 
egészen a kis kék ezédulák, az egyforintos 
államjegyek.

— Magyartanfolyam tanitók ré 
SZÓrO. Az iskolai szünidők alatt a közok­
tatásügyi miniszter intézkedése folytán az 
idegen ajkú tanitók részére Léván, 

Szepsi-szent-Györgyön, Székely-Kereszturon, 
Déván, Mármaros-Szigeten, Sárospatakon, 
Losonczon, Félegyházáu, HóJmjzővásárhe­
lyen és Csurgón az állami tanítóképző-inté­
zetekben és az aradi gör. kel. szeminárium 
bán hatheti magyar tanfolyamot rendeznek, 
melyen különösen oly tanitók és tanítóje­
löltek vesznek részt, kik a vizsgákon a 
magyar nyelvből és történelemből buk­
tak el.

— Az ág. ev. elemi iskola évzáró vizs­
gája f hó 28-án délelőtt 8 és 12 óra közt fog 
megtartatni, mire a szülők és érdeklődők fi­
gyelme ezúttal is felhivatik.

— Jegyzőképző tanintézetek. A 
közigazgatás reformjával kapcsolatban a 
jegyzők jogkörének s ezzel egyidejűleg ma­
gasabb kvalifikácziójuknak kérdése is fel­
merült. Erre vonatkozólag számtalan theoria 
merült fel, melyek azonban a közéletben 
semmi praktikus haszonnal nem bírnának. 
Egy idevágó szép czikket olvasunk a Jog­
tudományi közlönyben dr. Zorn Vilmos kas­
sai jogakadémiai tanártól, melyben világo­
san kimutatja, hogy a községi jegyzők ki­
képzésének ügye, mily fontos s hogy im­
már napirenden lévén, múlhatatlanul tár­
gyalandó. Dr. Zorn oly tanintézetek felál­
lítását tervezi, melyben a magyarországi 
jegyzők a magasabb közigazgatási kvaliti- 
kácziót megszerezhetik. Szerinte nem lehet 
a jegyzőktől jogvégzettséget kívánni, csu­
pán jogi minősítést, melynek megfelelően 
kell a tanfolyamot berendezni. A tanfo­
lyamra elégséges egy év, már t. i. a praxi­
son kívül. Szaktárgyakul ily tanfolyamokon 
elsősorban elöadandók : a közigazgatási és 
pénzügyi jog, majd a magánjog. De beható 
tanulmányozás tárgyává teendő a nemzet­
gazdaság és pénzügytan, továbbá a váltó­
jog és az anyagi büntetőjog. Ezen taninté­
zetek azonban nem kapcsolandók össze az 
egyetemi vagy akadémiai jogi karral, ha­
nem mindig önálló tanintézetekként állitan- 
dók fel s közigazgatási jelzővel látandók 
el. A vizsgálatok félévenként minden tárgy­
ból leteendők. Tanárokul C3ak olyakat kí­
ván alkalmazni, kik magántanári képesítés­
sel birnak, egyelőre azonban lehet másokra 
is bízni egyes tantárgyak előadását.

= KÖZGAZDASÁG.
Cs. kir. szab. Adriai biztosit ó-tár­

sulat. Május hó 23 án tartatott meg ezen 
társulat rendes közgyűlése, melyben az 55-ik 
üzletévre (1893.) vonatkozó üzleti jelentés 
és zárszámadások beterjesztettek. Ezekben 
a következő jelentékenyebb adatok foglal­
tatnak : Életosztály : Az említett évben el­
fogadott biztosítások 12.483,990 frt töke és 
34811 frt évjáradék összegre rúgnak. A 
biztosítási állomány 1893. év végével kerek 
72 millió forint és 187260 frt évjáradékot 
tett. Halál és baleset biztosítások után 
1.2 0,283 frt 48 kr. fizettetett ki. Ezenkí­
vül függő károk részére 267,025 frt he­
lyeztetett tartalékba. A díjtartalék 1 373,043 
frt 38 krral szaporodott és tesz 15.8 millió 
forintot. Az elemi biztosítási ágakban (tűz 
és szállítmány) a díjbevétel 6.840,806 frtot 
tett. A visszbiztositások 3.206,489 írtba ke­
rültek és károkért a visszbiztositék részle­
tének levonása után 2.305,883 frt 62 kr 
fizettetett ki. A kártartalék 476,803 frtot, 
a díjtartalék 1.809,785 és a többi évi biz­
tosítások tárczája 23.065,997 frtot tesz. A 
kamatlábnak ttjabbi csökkenésére való te­
kintettel az életbiztosítás külön nyereség­
tartaléka erösbitésére ismét 100,000 frt for- 
diitatott. Ezen összeg levonása és leírások 
keresztülvitele után 338,258 frt 70 kr. fe­
lesleg marad. Osztalékul részvényenkint 62 
frt (2 írttal több mint az előző évben) fi­
zettetett ki. A dij- és nyereség-tartalékok 
meghaladják a 19 millió forintot és követ­
kező tételekből állanak : Az életbiztosítás 
dijtartaléka: 14.635,995 frt. A tűz- és szál­
lítmány-biztosítás tartaléka: 1.809,785 frt. 
Tartalék értékpapírok árfolyam ingadozá­
sára 327,287 frt. Disponibilis tartalék: 
500,000 frt. Az életbi’tositás külön nyereség­
tartaléka 600,000 frt és az általános nyereség­
alapok 1.214,963 frt.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
Kossuth Lajos emlékszobrára adakoztak. 4)

A Léva városához érkezett 8854. számú 
aláírási ivén :

Léva város képviselőtestülete a város részéröl 
1926. és 125./1894. sz. határozat alapján 100 írt, Fischer 
Miksa 1 frt, Czirok János 1 frt. Jozsefcsek Károly 
50 kr, Taub Lipót 30 kr, Polák Adolf 50 kr, Gold- 
brunner Sándor 50 kr, N. N. 30 kr, Hamburger Jó­
zsef 50 kr, N. N. 20 kr, Boleman Edéné 50 kr, Holcz- 
mán Bódog 50 kr, Veisz Samu 1 frt, N. N. 20 kr, 
Dukesz Lipót 25 kr, Gutman Lipót 50 kr, Reizman 
Alajos 25 kr, Balbach Lajosné 1 frt, Balbach Lajos 
50 kr, Edinger János t frt, Leidenfrost 1 frt, Kern 
testvérek 1 frt, Tokody Imre 50 kr, Grotte Vilmos 50 
kr, Deutsch H. 20 kr, Böszörményi F. 20 kr, Schu­
bert Pál 1 frt, Goldsteiu Henrik 30 kr, Berger Izsák 
20 kr, Hendler Ignácz 20 kr, Szabados Dezső 50 kr, 
Firtusz Mihály 40 kr, Kabina József 1 frt, Levatich 
Mártonná 1 frt, Kiéin Sándor 1 frt, Gyenes József 
50 kr, Polák Vilmos 50 kr, Budai Máté 20 kr, Ton- 
haiser Józsefné 30 kr, Szilasy Béla 1 frt, Borcsányi 
Viktor 20 kr, Vrba 20 kr, Thuróczi Lőrincz 1 frt, 
Gellényi Miksa 70 kr, Villíeim Mór 20 kr, Bándi Endre 
50 kr, Novak Mihály 20 kr, Veisz Mór 1 frt, Mo- 
nacco 50 kr, Nyitray Ferencz 3 frt, Belcsák László 
1 frt, Belcsák Lászlóné 1 frt, Belcsák Ilona 1 frt, 
Kiszlingstein Antónia 50 kr, Belcsák Laczi 20 kr, 
Belcsák Béla 20 kr, Belcsák Sándor 10 kr, Belcsák 
Bándi 10 kr, Belcsák Károly 10 kr, Becskey József 
20 kr, Korpás János 20 kr, Márkly János 50 kr, Ert- 
ler Jakab 20 kr, Neumann Ármin 50 kr, St.einer Hen- 
rich 30 kr, Adamcsa József 20 kr, Adamcsa György 
20 kr, Klabala Jánosné 20 kr, Lilienthal Mór 10 kr, 
Mandelbaum Ábrahám 30 kr, N. N. 20 kr, Veinber- 
ger Adolf 50 kr, Neumau 1. 20 kr, Ulreich 20 kr,

Blum Samu 50 kr, Engel József 50 kr, Sonenschein 
Mór 20 kr, Szemerédy Lajos 20 kr, Kaszaniczky 
Kálmán 4 frt, Weisz Ignáczné 50 kr, Weisz és Társa 
50 kr, Schőu Henrik 1 frt, N. N. 20 kr, Regále Béi- 
lőség 2 frt, Reitman Ignácz 1 frí, Berger Adolf 50 kr, 
Steiner Lajos 20 kr, N. N. 20 kr, N. N. 10 kr, Haas 
Zsigmond 1 frt, Sveiger Hermán 20 kr, Knap Dávid 
30 kr, Vitlinger 20 kr, N. N. 10 Engel Izsák 20 kr, N. 
N. 10 kr, Miszák 50 kr, N. N. Berger Salamon 50 
kr, Koczog János 50 kr, Sárhegyi János 50 kr, Ba- 
busik Istvánná 50 kr, Szabó Lajosné 30 kr, Styaszni 
Antal 1 frt, Kiéin Józsefné 40 kr, Meisel Samu 10 kr, ' 
Turpinszky József 50 kr, Bartos István 50 kr, Mácsay 
Lukács 1 frt, Lévai takarékpénztár 25 frt, Máté 21 kr, 
Szmer Mór 1 frt, Liberman Jakab 50 kr, Gyurovszky 
Kati 20 kr, Huberth Vilmos 1 frt, Vietorisz Sándorné 
1 frt, Tibold József 1 frt, Nyitrai és Társa 1 Irt, 
Frommer Ignácz 1 irt, Kiss 20 kr, Mészáros Józsefné 
1 frt, Jókáné 20 kr, Kovacsik S. 50 kr, Weisz Bern- 
hard 10 kr, Róth Ignácz 20 kr, Stugel József 30 kr, 
dr. Brach Ferencz 1 frt, Kalapos testület 1 írt, Leva­
tich Gusztáv 1 frt, Pik Ede 30 kr, Szilasiné 1 Irt, 
Medveczky Ottó 1 frt, Vilheim Jakab 20 kr, Fizély 
Lajos 50 kr, Hulley János 20 kr, Mitske József 20 
kr, Kiéin Benő 20 kr, Stern Hermán 20 kr, Mautner 
20 kr, Gutman Ignáczné 40 kr, Nappel 20 kr, Ör- 
dögh Lajos 50 kr, Medveczky Sándor 1 frt, Med­
veczky Károly 1 frt, Szilassy Sándor J frt, Fogler 
Lajos l frt, Máriásy István 1 frt. — Összesen : 205 
frt 31 kr,

B) A lévai kaszinó 11941. száinu aláírási 
ivén ;

Lévai kaszinó 100 frt, id. Lakner László 5 
frt, ifj. Lakner László 2 frt, Féja Kálmán 2 frt, 
Svarcz György 2 frt, Leyrer Károly 1 frt, Balbach 
Árpád 1 frt, a fekete lobogó árából fenmaradt 2 frt 
27 kr. — Összesen: 115 frt 27 kr.

Kossuth Lajos arczképének megfestésére 
Barsvármegye alispánja által kibocsátott 
Ó44./4245. számú ivén adakoztak:

Léva város képviselőtestületnek adománya 25 
frt, lévai kaszinó 25 frt, lévai kereskedelmi csarnok 
5 frt, Czirok János 50 kr, Jozsefcsek Károly 50 kr, 
Polák Adolf 50 kr, Polák Kálmán 30 kr, N. N. 20 Ham­
burger József 50 kr, N. N. 20 kr, Boleman Edéné 20 kr, 
Holczman Bódog 20 kr, Weisz Samu 20 kr, N. N. 
10 kr, Gutman L. 50 kr, Ondrejkovics Lajos 20 kr, 
Balbach Lajosné 50 kr, Edinger János 50 kr, Kern 
Testvérek 50 kr, Tokody Imre 30 kr, Grotte 20 kr, 
Hendler Ignácz 10 kr, Goldsteiu Iíenrich 10 kr, Sza­
bados Dezső 20 kr, Firtusz Mihály 30 kr, Kabina 
József 50 kr, Levatich Mártouné 50 kr, Kiéin Sándor 
30 kr, Gyenes József 50 kr, Thuróczy Lőrincz 50 kr, 
dr. Gellényi Miksa 3) kr, Bándy Endre 30 kr, Weisz 
Mór 50 kr, Supala Lajos 30 kr, Monaccó 20 kr, Nyit­
ray Ferencz 2 frt, Belcsák család 2 frt, Becskey Jó­
zsef 10 kr, Kohn Jakab 10 kr, Márkly János 50 kr, 
Klabala Jánosné 10 kr, N. N. 20 kr, Weisz Ignácz 
30 kr, Veisz Samu 30 kr, Sehőn Henrik 1 frt, Reitman 
Ignácz 50 kr, N. N. 10 kr, Haas Zsigmond 40 kr, 
Missak 10 kr, Styaszny Antal 30 kr, Huberth Vilmos 
1 frt, dr. Kiéin Jakab 1 frt, dr. Frommer Ignácz 50 
kr, Medveczky Károly 50 kr, Máriássy István 1 frt, 
Szilassy Sándor 50 kr, Medveczky Öttó 1 frt, Ba­
busebek 20 kr, Varannay István 50 kr, N. N. 20 kr. 
— Összesen 80 frt 10 kr.

Egészseiyem, mintázott Foulardokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méte­
renként 75 krtól 3 frt 65 krig — vala­
mint fekete, fehér és színes selyemszö­
veteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, 
koczkás, csikós, virágos, damaszolt mi­
nőségben (mintegy 240 féle dispositió és 
2000 különböző szin és árnyalatban) szál- j 
üt póstabér es vámmentesen a p rivát- 
megrendelök lakására HENNEBERG G. (cs, 
kir. udv. szállító) selyemgyara Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svajcz- 
ba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Irodalom és művészet.
„A Magyar Mese- és Mondavilág1 czimü iro­

dalmi vállalatból (írja Benedek Elek, kiadja az At- 
henaeum) megjelent az 5-ik füzet az eddigiekhez ha­
sonló gazdag tartalommal és szép képekkel, E füzet­
ben a gyönyörű mesék sorozatát egy monda váltja 
fel és „Az Isten kardja44 czim alatt, mely a Hun­
mondakör egyik legszebb részét képezi. Benedek Elek 
mesemondó tehetsége a mondákban ép oly magas fo­
kon tündöklik, mint a mesék és regék előadásában. A 
füzet ára 25 kr., s kapható Nyitrai és Társa könyv­
kereskedésében Léván. A hazafias vállalatot nemze­
tünk minden olvasni tudó fiának őszintén ajánljuk.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténetéből (szerk. 
Beöthy Zsolt) megjelent a 21. füzet, mely két tartal­
mas czikket foglal magában: az elsőben Simonyi 
Zsigmond értekezik „Révai Miklósról és a korabeli 
nyelvtudományról44, azokat a törekvéseket ismertetvén, 
melyek a múlt század végén s a jelennek elején Saj- 
novicstól kezdve Révai korszakalkotó munkásságáig 
fölmerültek; különösen becsessé teszi a dolgozatot 
számos, eddig ismeretlen adat felhasználása. A máso­
dik czikkbeu Váczy János, a Kazinczy levelezésének 
kiadója, Kazinczy Ferenczröl ir. E füzetben ismerteti 
családját, gyermek- és ifjúkorát, a közpályán szereplé­
sét, fogsága történetét, házasságát s a nagy nyelvre­
formátornak a század első évtizedében megindított agi­
tátort munkásságát. A füzetet ezúttal is számos s ed­
dig jobbára kiadatlan kép díszíti Gvadányi Peleskei 
nótáriusának czimlapja s más munkájának szines czim- 
képe van közölve. A valóban tartalmas s gazdagon 
illusztrált nagy mii füzeten kint 40 krért szerezhető 
meg az Athenaeumtó! vagy Nyitrai és társa könyvke­
reskedés utján.

Az egyházpolitikai kérdések s az azok nyomán 
támadt országos mozgalom valódi próbaköve lettek a 
napisajtó elvhiiségének. Különösen a fővárosi sajtó 
volt erős kísértésnek kitéve és egyes pártok és szö­
vetkezetek részéről óriási összegeket áldoztak, hogy 
egyes lapokat eredeti irányukból eltérítsenek. Az el­
veknek e csereberéjéből előnyösen válik ki régi, jó 
hírének megfelelően, hazánk legnagyobb lapja az 
„Egyetértés44, mely elismerésre méltó önzetlenséggel, 
fáradhatlan buzgalommal s a legnagyobb erélylyel 
küzdött és küzd az egyházpolitikai kérdések liberális 
szellemben való megoldása érdekében. Küzd azért, 
mert ezek az elvek a függetlenségi és 48-as párt egyik 
főprogrammpontját képezik s az Egyetértés nemcsak 
vallja, hanem mindenkor tényleg követi is ezeket az 
elveket, melyeknek meghamisítását nem tűri. Ha nem 
igy tenne, nem is volna méltó rrra, hogy tovább is az 
ország legelső lapjának tekintessék. Érdeklődök ked­
véért még azt is megjegyezzük, hogy az Egyetértés 
előfizetési ára negyedévre 5 frt.

Lévai piaezi árak
Rovatvezető : Kónya József városkapitány.

Búza* m.-inázsánként 6 frt 30 kr, 6 frt. 60 Két 
Bz.erea 4 frt 80 kr. 5 frt — kr. -- Rozs
5 frt. — kr. 5 frt 10 kr Arp% 7 frt — kr. 
7 frt 20 kr. — Kukoricza 4 frt 50 kr 4 frt 90 
kr. Bab 4 frt — kr. 4 frt 10 kr. Zab 6 frt 50 kr
6 frt 70 kr. LeueBe 7 frt. — kr. 7 frt 20 kr 
Köles 4 frt 20 kr. 4 frt 50 kr.



25-ik szám.

1841. ÉVBEN.ALAPITTATOTT

A PESTI MAGYAR KERESK. BANK
váltó-üzlete

BUDAPEST. V, DOROTTYA-UTCZA 1. SZÁM
saját házában..

Részvénytőke 10.000,000 frt. Tartalékalap 4.400,000 frt.
Vesz- és elad mineendemü értékpapírt a hivatalos tőzsdei árfolyamok 

alapján; tőzsdei műveleteket a legjutányosabbau eszközöl;
pénzügyi műveletekre nézve szívesen szolgál szakszerű felvilágosítással 
Ígérvényeket minden húzásra bocsájt ki; előleget nyújt értékpapírokra; 
díjmentesen megvizsgálja a sorsjegyeknek és sorsolandó értékeknek 

húzásait: kisorsolás által érhető árfolyamveszteség ellen biztosit sors­
jegyeket és sorsolandó értékeket

T Xj ö -t* június 24-

Árverési hirdetmény.
A zsarnóczai m kir. erdőhivatal áltál 1888. évben termelt és a hely 

beli gőzfürészen raktározott teljesen száraz, alább részletezett fanemü ipar 
müfaanyag (metszett, áru) a f. évi jUÜUS ho 2-an délelőtt 10 órakor nyilvános 
árverés utján az erdőhivatal irodájában a legtöbbet ígérőnek el 
pediff *

1) 51 drb. tölgyfa deszka és padló 0.721 m3 rel,
m3-ként 26 (huszonhat frt) kikiálltási árral . ............................

2) 45 drb. kőris deszka és padló 2.822 m3 m3-kent 22
(huszonkét frt) kikiáltási árral ................................ ' «

3) 72 drb. juhar deszka és padló 1.967 ni3 maként 22
(huszonkét frt) kikiáltási árral......................

4) 529 drb. bükk deszka és padló 17.803 
frt (tizennyolez forint) kikiáltási árral .

5) 100 drb. gyertyán deszka és padló 3.777 m3 ni3-ként
frt (tizennyolez frt) kikiáltási árral ......................................

6) 42 drb. éger deszka és padló 1 561 m3 m'-ként 18 
(tizennyolez frt) kikiáltási árral .
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18 frt 75 kr.

62 frt 08 kr.

43 frt 27 kr.

320 frt 45 kr

67 frt 99 kr.

28 frt 10 kr.
Összesen: 540 fi t 64 kr.
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azaz ötszáznegyven forint 64 kr. kikiáltási árral.
Az árverésen csakis Barsvármegye lakói vehetnek részt és hogy a 

megvett fát csakis a maguk számára és illetve saját házi szükségletükre vagy, 
mint iparosok (asztalos, esztergályos stb.) iparszerü feldolgozására fordíthatják.

..1 . . I 1 / / 1 1 / I//.. 1*1 •

4 _

10“o (liz) százalékát 
kezébe letenni.

Szabályszerűen szerkesztett és 50 kros bélyeggel és bánatpénzzel ellá­
tott írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az árverési és szerződési feltételek az alo'irt. erdőhivatalnál a hivatalos 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

dXZE. Riv_ erdőhivsc+al-
Zsarnóczán, 1894 évi junius 8 án.

A versenyzők kötelesek az
t azaz 54 irtot

árverés megkezdése előtt a kikiáltási árnak 
bánatpénz gyanánt az árverező bizottság

MAGYARORSZÁG.
TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: BOLLO LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is 
már az olvasó kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 
összes lapokat megelőzi.

A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az ország­
gyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi esemé­
nyeket, kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarország eddig is tantijeiét adta, hogy férfias bátorsággal küzd 
ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrup-

CZÍÓVal és közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.
A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 

senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja 
ki bárkivel szemben.

A KiagyatOrszag ezen törekvéseiben a közönség részéről 
részesül, s igy mint a nyilvánosság és 

folytonosait fejlődve es megerősödve áll jövőben is
nagy támogatásban 
numa. 
gálatára.

már eddig is 
a közérdek orga- 
a közönség szol-
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II

! Szerkesztőség:
; VIII. kér., 

J Fhg Sándor-utcza 
£ 2. sz.

Magyarország" előfizetési ára :
Egész évre 14 frt

Félévre 7

J Negyevre . 3
5

jA Egy hónapra 1

— kr.

99 99
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99

50

20 9*
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Kiadóhivatal:
IV. kér,

R 0 s tély-utcz a
2. sz.

Aláírási felhívás
a Tarnóczy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság

újonnan kibocsájtott részvényeire.
A Tarnóczy tüzoltószer és gépgyár-részvénytársaság, mely 1891. év óta áll fenn és eddigelé 500,000 frt, alaptőkéje után az alapszabály­

szerű leirásokés tartalékalapjának megfelelő dotatiója mellett részvényeseinek évenkint 6 frt osztalékot fizetett, mi 6% kamatozásnak felel meg, 
1894- évi junius hó 17-ik napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jövőre tűzi fecskendők, tüzoltószerek, sárgaréz-, réz-, aczéláruk gyártásán, továbbá 
viz-, gáz- és villamvezetékek berendezésén és szakmájába tartozó melléküzletek folytatásán kívül, gazdasági, valamint szerszám- és munka-gépeknek 
nagybani gyártását a vállalat munkakörébe felveendi és gyári telepén egy nagy vasöntödét is állít tel.

E czélból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyülésileg elhatároztatván, az újonnan kibocsájtandó 15,000 darab 1OO forint 
névértékű bemutatóra szóló részvényre nézve ezennel nyilvános aláirás hirdettetik következő feltételek mellett :

1. A 100 frt névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájtási ára részvényenkint 110 írtban határozta!ik meg, mely bői részvényp.nkint 10 frt 
a tartalékalapra fordittatik.

2. A részvények aláírása alkalmával vagy legkésőbb f. é. junius hó 26-ig bezárólag a Budapest VIII. IX. X. kér. takarékpénztár részvény­
társaságnál Budapesten vagy ezen intézet által meghatározandó fizetési helyeken részvényenkint 30 frt fizetendő,

3. A további befizetések ugyancsak a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál következőleg eszközlendők :
a) 1894. augusztus 1-én részvényenkint 30 frt, A) 1894. szeptember 1-én részvényenkint 25 frt; e) 1894. október 1-én részvényenkint 25 frt.
A befizetésekről ideiglenes téritvények szolgáltatnak ki, melyek az utolsó részletfizetés alkalmával társasági részvényekkel fognak kicseréltetni.
A régi íészvényesek minden egyes részvény után ugyancsak 110 frt kibocsájtasi árban es a fenti feltételek mellett egy-egy ujabbi részvényre 

taithatnak igényt, de kötelesek e részbeni elővételi jogukat 1894. évi junius hó 21-ig bezárólag gyakorolni és e czélból részvényeiket a folyó szelvényekkel 
együtt lebélyegzés vegeit a Budapest A III. IX. X. kér. takarékpénztárnál a fenti határnapig bemutatni, mert ellenesetben e részbeli joguktól elesnek és a 
fenmaradó részvények az uj aláíróknak adatnak ki. Az uj részvényesek az 1894-ik évi osztalékban a régi részvényesekkel egyenlően részesesednek

5- ré8zvényaláirás Zá.rfa.atéiriclejé-Ü.1 1894. évi jxiixixis tió Qö-íLl napja tűzetik: ki.
6 Túljegyzés esetén az igazgatóság fentartja magának a jogot, a feles aláírások tetszés szerinti leszállítására.
Ezen feltételek értelmében kibocsájtott részvényekre 1894. évi junius hó 19-, 90., 21., 22. J23 Í34 25 ée 20-sáxx

jegyezni és egyúttal a befizetéseket teljesíteni lehet. ’ ’ ’’

BUDAPESTEN: a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál. Budapesten, üllöl-ut 2. sz. — LÉVÁN: A Takarék- és Hitelintézetnél.
Kelt Budapesten, 1894 évi junius hó 18-ik napján.

A Tarnóczy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság :
_____ Dr^ROSENBERG GYULA, s. k. ügyvéd, mint jegyző. _________ KOSSUTH FERENCZ, s. k. elnök.

NYOMATOTT NYITBAI ÉS TÁRSÁNÁL LÉVÁN 1894,


